

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICION  
**DE LA NOCHE**  
Noticias y telegramas  
de la noche anterior y de todo el día  
de hoy hasta las ocho.

**DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS**  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
(TRES VECES AL DIA.)

PRECIO  
**DE LA NOCHE**  
VENTA SOLO  
DOS CUARTOS NUMERO  
ANUNCIOS: precio convencional.

AÑO XXVII. NÚM. 6646. EDICION PARA MADRID.

MADRID, MARTES 15 DE FEBRERO DE 1876.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION. MAYOR, 120.

## COMPANIA GENERAL TRANSATLANTICA, VAPORES CORREOS FRANCESES.

Salidas de Santander el 21 de cada mes para la Habana, Puerto-Rico, San Thomas, Colon, Vera-Cruz y demás puertos de las Antillas.

### AGENCIAS PRINCIPALES.

En Madrid: Sr. Santelli, Leganitos, 34. En Santander: Sres. Hijos de Dórga, Hernan Cortés, 1.

Se espandan billetes en Madrid: Puerta del Sol, 9, y en Santander, Hernan Cortés, 1.

## EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 15 DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy publica entre otros decretos de Guerra y Justicia, que hemos adelantado anoche, los siguientes.

**Gracia y Justicia.**—Real decreto prorogando hasta 31 de diciembre de este año el plazo para transcribir al Registro civil los matrimonios canónicos.

**Fomento.**—Real orden dando las gracias al Sr. Lucca por su donativo de libros con destino a la biblioteca de la Escuela Nacional de música.

Esta madrugada seguía detenido en el Gobierno civil el ex-diputado extremeño D. José María Chacon. Durante el día de ayer fué visitado por hombres importantes de todos los partidos, que gestionan cerca del gobierno su libertad.

Algunos senadores de los más caracterizados de la mayoría, creen oportuno adoptar el reglamento del año 71, añadiéndole un artículo relativo al juramento.

Anoche se puso en escena en el teatro de la Comedia una obra francesa traducida y arreglada por los señores Navarrete y Avial.

El **Pleito de Sandoval** se titula, y el pleito es lo de menos, constituyendo la producción cómica una serie de *quid pro quos*, algunos de subido color, y otros que revelan el ingenio de sus autores. Verdad es, que dado el argumento, pobre para tres actos, mantiene la hilaridad del público, acumulando incidentes para todos los gustos.

La ejecución fué notable por parte de la Valverde. Mario estuvo perfectamente en su papel; asimismo la Fernandez; y Zamacois caracterizó un tipo con verdadera gracia. Los demás actores contribuyeron al buen desempeño, y fueron llamados con los traductores al final del segundo y del tercer acto.

El fotógrafo de cámara Sr. Bárcia retratará en palacio a S. M. el rey uno de los próximos días.

Los trabajos de aquel artista son elogiados, así por la perfección como por la exactitud de parecido.

De los periódicos de anoche: La *Epoca* confía en la importante misión que llenarán las Cortes devolviendo al país su tranquilidad y su bienestar.

La *Politica* se ocupa de la nota del secretario de Estado del gobierno norteamericano, Sr. Fish.

El *Cronista*, de los derechos consulares.

La *Prensa*, de las formas representativas y las prácticas liberales.

La *Espana* escribe en defensa de los moderados intransigentes.

Anoche salieron por la línea del Norte el señor duque de Medinaceli y el coronel D. Isidro Aguilar.

Anoche, en ríñ habida fuera del barrio de las Peñuelas entre varios hombres, resultó uno de ellos muerto y otro y una mujer heridos de navaja.

El Sr. D. Ignacio José Escobar ha escrito una carta a los redactores de la *Epoca*, manifestándoles que deja la dirección de nuestro colega a D. Diego Brabo y Destouet, periodista antiguo, por necesitar el Sr. Escobar descanso y tiempo para otros trabajos, en los que puede también servir a su patria desinteresadamente.

Al dar cuenta anoche un periódico de haber salido para el extranjero el señor Fernandez de los Rios, añade que alguna otra persona ha recibido orden análoga.

El capitán de infantería D. R. Herrera, herido en el Norte, ha sido declarado apto en el reconocimiento practicado por junta de oficiales, para el pase al arma de caballería.

Han llegado a Madrid los diputados Vizcaya señores Villabarro, Zabala, Barandija y el senador Sr. Mac-Mahon.

Después de la sesión régia se reunieron en el Senado los señores que constituyen la comisión nombrada por los senadores de la mayoría, para que estudie y presente una solución relativa al reglamento por el cual deberá registrarse la alta Cámara.

La AGENCIA TELEGRAFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibió anoche los siguientes despachos de sus corresponsales:

**Málaga, 14.**  
Los comerciantes, cosecheros e industriales han nombrado una comisión para rectificar, de acuerdo con el ayuntamiento, derechos de la corporación municipal.

**Reus, 14.**  
Se recogen firmas para los exposiciones en defensa de la unidad católica.

Las sociedades de recreo preparan grandes festejos para el carnaval.  
Precios del mercado: espíritus, 58;

Holanda, 34; anisado, 68; vino Levante, 22; Montevideo, 24; Brasil, 38; Priorato, 32; almendra, 18; mollar, 10; avellana, 8.

San Sebastian, 14.

El general Moriones ha salido hoy de Guetaria, haciéndose dueño de Indamendi y Meagas, y de las posiciones de Oiquina y Elcano, cogiendo nueve prisioneros.

Ha salido de Málaga para Granada, a encargarse de aquel gobierno civil, D. Antonio Hurtado.

De mañana a pasado llegarán a Madrid los gobernadores de Palma y Segovia.

Anoche tuvo lugar en la academia Médico-quirúrgica la conferencia anunciada del Sr. Cortezo sobre generalidades del aparato respiratorio, pronunciando dicho profesor un buen discurso.

Anoche dice un periódico que ha llamado la atención que después de haber hablado el Sr. Sagasta en su discurso en el teatro del Príncipe Alfonso de partidos legales, acordaran ayer los constitucionales no admitir la distinción de partidos legales e ilegales.

La Agencia Americana nos trasmitió anoche los siguientes telegramas:  
**Paris, 14.**

El periódico la *Republique Francaise* es perseguido por haber publicado un extracto injurioso del folleto contra Buffet, repartido en los Vosgos durante las elecciones senatoriales.

Gambetta pronunciará hoy un discurso en la reunión pública que tendrá lugar en Belleville.

Lisboa, 14.

El *Diario Popular* dice que hay crisis en el gabinete.

San Petersburgo, 14.

Las tropas rusas consiguieron una gran victoria cerca de Assake.

En la entrevista del general Scobeieff con el Khan de Artobadschi, este prestó completa sumisión.

Como habíamos anunciado, anoche se reunieron en el palacio de la Presidencia los senadores electos que apoyan la política del actual gabinete.

La sesión empezó a las diez, eligiendo los asistentes una mesa interina que presidió D. Cirilo Alvarez, haciendo de secretarios el señor marqués de la Torrejilla, Rico, Toran y Lopez Borreguero. Se dió cuenta después de las candidaturas acordadas para la mesa definitiva y que fueron aceptadas por unanimidad.

Para la mesa los señores marqués de Barzanallana: presidente y vicepresidentes los señores Llorente, marqués de Santa Cruz, Silvela y general San Roman, y secretarios los señores conde de la Romera, conde de Casa Galindo, Sr. de Rubianes y Brabo (D. Emilio).

Para la comisión auxiliar de actas los señores D. Juan José Navarro, don

José Lopez Borreguero, D. José Torres Valderrama, D. José María Bremon, D. Julian Gomez Inguanzo y D. Jacinto Valmaseda.

Para la comisión permanente:

Los señores conde Bernard, D. José de Sierra y Cadenas, conde de Valdosera, marqués de Torrejilla, duque de Rivas, D. Ignacio Vieites y marqués de Montesa.

El señor presidente del Consejo de ministros se levantó luego a dar las gracias a los concurrentes, manifestando la satisfacción que sentía el gobierno que preside, al ver apoyada su política por mayorías tan respetables como las que constituían el Congreso y el Senado, ávidas de cooperar al afianzamiento del sistema constitucional.

Indicó la conveniencia de que se pusieran de acuerdo respecto de la cuestión relativa al reglamento, por el cual deberá constituirse y regirse la alta Cámara.

El Sr. Silvela se levantó a proponer a la reunión que, abundando en el mismo pensamiento del Sr. Cánovas, creía oportuno que se nombrase una comisión de los allí reunidos que estudiara este asunto y lo llevara resuelto a la mayoría.

Así se acordó, designando a los individuos que formaban la mesa y a los que constituyen la edad, como individuos de dicha comisión.

Se levantó la sesión a las doce, obsequiando el Sr. Cánovas a los concurrentes con un delicado buffet.

Los señores senadores que asistieron anoche a la reunión de la mayoría en el palacio de la Presidencia son los señores D. Manuel María Alvarez, Alzugaray, conde de Tejada, D. Francisco Estéban, D. Manuel Silvela, general Gasset, Bremon, general Makenna, general Letona, marqués de Montero, conde de la Romera, marqués de Barzanallana, general San Roman, marqués de Mudela, baron de Covadonga, general Barrenechea, Bruil, D. Juan Domingo Santa Cruz, marqués del Puerto, Sanchez Ocaña, Diaz Taravilla, marqués de la Cenia, duque de Rivas, don Francisco Palacios, don Luciano Rodriguez, conde Montefuerte, conde de Casa Galindo, Echevarría, general Echagüe, duque de Medina-Sidonia, duque de Santaña, Cadenas, general Castillo, Veites, D. Adoracion Ochoa, D. Miguel Fuentes, don Juan Rivó, Alarcon, Otto, Pedraja, don Braulio Rodríguez, marqués de Pombo, D. Fernando Gutierrez, general Zapatero, Saenz de Lleria, Fernandez Amores, Caro y Cárdenas, Saavedra, D. Andrés Cabañero, marqués de San Isidro, marqués de Torrero, marqués de Luis, Torres Valderrama, Cástor Garcia D. Miguel Ochoa, Inguanzo, Martinez Gurrea, Reinoso, D. Emilio Sancho, don Domingo Guillen, marqués de Aranda, conde de Casa-Valencia, Cevallos, Vargas, marqués de Novaliches, Monsalvez, conde de la Cabezueta, Calderon

Collantes, Llorente, D. José Juan Navarro, marqués de Bedmar, conde de Iranzo, marqués de Campo, D. Jacinto Valmaseda, conde de Valzote, conde de Goyeneche, José García Barzanallana, marqués de la Torrejilla, Murillo Rico, Lopez Borreguero, Torán, Orvicio, Heredia y don Cirilo Alvarez.

La Gaceta de hoy publica los siguientes telegramas de guerra:

Elizondo, 13 (11 n. trasmitido por Canfranc).—General en jefe izquierdo.—Ministro Guerra.—Hoy hemos tenido el cuarto combate y completa victoria que ha revestido la mayor importancia. Doce batallones con artillería nos aguardaban en el formidable puerto de Elgueta, apoyando derecha en Payaza, sobre Ermúa y Eibar y su izquierda se extendía por la Peña de Udala y los puestos avanzados interceptaban la carretera ocupando las ermitas de San Juan y San Estéban.

Estos rompieron el fuego a las once y media sobre mi vanguardia que los arrojó pronto de la primera; pero sostuvieron la segunda con tenacidad hasta las tres, a pesar de la resolución con que atacaban algunas compañías de la Reina. Como al empezar el fuego viese que el brigadier Trelles, que con tres batallones flanqueaba mi izquierda, venia algo retrasado, conocí la importancia de la posición en que allí se presentaba el enemigo, y dispuse que el general Goyeneche con la brigada Alarcon marchara a su encuentro.

Reunidas ambas brigadas, hallaron en Payaza y estribaciones seis batallones que los esperaban con orden y decisión; pero fué mayor la de los nuestros para arrollarlos, bien secundados por la artillería de montaña, particularizándose el regimiento de Valencia. Por nuestra derecha atacó el general Dana con la brigada Alverni, luchando en penosa subida con obstáculos varios y tenaz resistencia que también tuvo que vencer en su penosa marcha la division de Alava con el general Maldonado.

A las tres cedía la resistencia principal, casi coronábamos las alturas y avanzé sobre Elgueta para ultimar la jornada; pero el enemigo ocupando otra importante posición, nos obligó a un nuevo ataque, del que se encargó el general Echevarría y a las cinco éramos dueños de aquella, donde quedó el titulado brigadier Gorondo con otros heridos, algunos prisioneros y varios efectos, sabiendo hay otros sobre el campo, que se reconocerá mañana temprano desde aquel pueblo que ocupa mi vanguardia.

Nuestro triunfo ha sido completo y glorioso con pérdida de 7 muertos y 227 heridos sin poder fijar las del enemigo.

Ya conoce V. E. la importancia por

—Prima mía,—murmuró el italiano que ya la miró frente a frente y cambió de tono:—vos habeis encontrado uno por lo menos; no digais que no.

Antes que Carlota hubiera podido responder, el conde añadió haciendo un esfuerzo para dulcificar su voz:

—Me haríais pedazos y no encontraríais en mí un átomo de interés personal ó de ambición: mi sueño es una pacífica medianía, pero la casualidad por desgracia me ha confiado una misión sagrada, un sacerdocio. Yo represento los nombres de San Pedro y Paleólogo, soy el ángel guardián de esos dos ilustres nombres, amenazados de ruina, de vergüenza quizá, porque acaso un bandido va a plantar su bandera pirata sobre nuestro honor y esto no lo consentiré, princesa: para impedirlo he querido ponerme de acuerdo con vos, y ahora, reasumiendo: ¿estais conmigo ó contra mí?

Levantóse al decir esto y su expresión tenía una energía que Carlota no había admirado jamás.

—Conmigo,—prosiguió Pernola con entereza,—sois la heredera de Micaela Paleólogo: sin mí no sois nada. No digo más, porque ya me comprendéis. Conmigo sois la salvación de la marquesa vuestra bienhechora y vuestra pariente por los lazos naturales; sin mí, formais parte de los que preparan su ruina. Os he ofrecido mi mano: en el orden de los sucesos probables, esta mano es la del futuro marqués de San Pedro, que uniéndose a vos sería príncipe Paleólogo: soy hombre desinteresado, de buenas costumbres... Cierto es que os amo, pero también lo es que soy dueño de mis pasiones... No me responda: os concedo ocho días para reflexionar.

Inclinóse respetuosamente y salió.

### XIV.

SAOLA SEDUCIDA.

La entrevista de Carlota y Pernola había sido larga, y cuando la primera volvió a su habitación, encontró en ella a José Chaix que estaba de vuelta.

José traía otra vez la carta de Carlota que no había sido abierta.

—¿Está peor?—preguntó alarmada la señorita de Aleix.

—No, señora; el médico le ha encontrado mejor.

—¿Estaba con él su padre?

—Tampoco: el capitán Blunt había salido.

Carlota esperó: José parecía dar una explicación.

Por fin cuando Carlota le preguntó por qué razón no había entregado la carta, murmuró:

—Había una mujer a la cabecera del señorito.

Carlota se puso encendida, palideció después y preguntó:

—¿Una mujer... joven?

—No tanto como él, pero...

—¿Qué? Acaba.

—Muy hermosa.

Carlota trató de sonreír. José tenía fruncidas las cejas.

—¿Osísteis anoche todo lo que me dijo el señorito Eduardo, princesa?

—Sí, oí todo lo que dijo antes de perder el sentido.

—Oíríais, entonces, que me dió un encargo para Villa de Avray.

—Sí, para una mujer, para madama Marion.

—Ese nombre dijo.

—Debía comer con ella hoy,—dijo Carlota.

—Pues bien, cuando me ha visito, ha sonreído mirando a la dama que estaba junto a su lecho y ha

marquesa, y por su desgraciado esposo tan duramente castigado por la mano de Dios; hablemos de la casa, de ese gran todo representado por dos nombres ilustres: Paleólogo y San Pedro. Las generaciones desaparecen, las fortunas quedan...

—¿Esta peor?—preguntó alarmada la señorita de Aleix.

—No, señora; el médico le ha encontrado mejor.

—¿Estaba con él su padre?

—Tampoco: el capitán Blunt había salido.

Carlota esperó: José parecía dar una explicación.

Por fin cuando Carlota le preguntó por qué razón no había entregado la carta, murmuró:

—Había una mujer a la cabecera del señorito.

Carlota se puso encendida, palideció después y preguntó:

—¿Una mujer... joven?

—No tanto como él, pero...

—¿Qué? Acaba.

—Muy hermosa.

Carlota trató de sonreír. José tenía fruncidas las cejas.

—¿Osísteis anoche todo lo que me dijo el señorito Eduardo, princesa?

—Sí, oí todo lo que dijo antes de perder el sentido.

—Oíríais, entonces, que me dió un encargo para Villa de Avray.

—Sí, para una mujer, para madama Marion.

—Ese nombre dijo.

—Debía comer con ella hoy,—dijo Carlota.

—Pues bien, cuando me ha visito, ha sonreído mirando a la dama que estaba junto a su lecho y ha

ros del tiempo de Austerlitz, pero este tipo de Adonis con fondo de bribon existe siempre.

La señorita de Aleix aguardó el instante en que el interesante Juan-Bautista iba a caer de rodillas, para preguntarle fríamente:

—Primo mío, ¿estais seguro de que soy yo la heredera de Paleólogo?

### XIII.

LOS BIENES DE LA MARQUESA.

El conde Juan-Bautista no aguardaba esta pregunta.

—Hé aquí,—dijo,—el inconveniente de mezclar los negocios con los sentimientos del corazón, sobre todo cuando se habla con una niña. Si, sois la heredera de Paleólogo, estoy seguro... no digo que si vuestros amigos se tornasen en enemigos vuestros... ¿Pero quién lo supone? Y aunque así fuera, ¿ereis que yo dejaría despojar a mi mujer?

Carlota hizo un ademán que parecía de tranquilizarse.

—No exijo,—repuso Pernola,—una respuesta formal ni inmediata; comprendo lo que son las conveniencias y lo que ellas nos imponen respecto a la marquesa. A nuestra querida prima Dominica haré mi petición oficial; pero mi corazón me aconsejaba venir antes a consultar el nuestro.

Nuevo ademán de Carlota, frío, pero que estaba muy lejos de manifestar repulsió.

El conde a esta fría demostración sintió un ligero malestar y se dijo que aquella niña era quizás tan fuerte como él en diplomacia.

La puerta que la joven dejaba abierta le contrariaba porque él había abordado la situación para una lucha decisiva.

## ALMANAQUE.

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan y 5000 compañeros mártires.

—Temperatura máxima de ayer 11<sup>4</sup> grados; mínima, 4<sup>5</sup>.

—Ayer llovió en Alicante, Cádiz, Gerona, Granada, Huesca y Orense.

BOLSA. Cot. oficial de hoy 15.

FONDOS PUBLICOS.	Ult. preca.		Movimts	
	Ayer.	Hoy.	A.	B.
3 Interior.....	48'70	48'70	5	2
Peguenos.....	18'65	18'70	5	2
Fin de mes.....	18'70	18'80	10	2
Fin próximo.....	18'92	18'92	3	2
3 Exterior.....	18'90	00'00	2	2
B. hipotecas.....	103'00	103'00	2	2
B. Castilla.....	00'00	00'00	2	2
Bon. Tesoro.....	57'50	58'00	50	2
Id. 2.ª emisión.....	57'75	57'75	2	2
O. pagueñas.....	00'00	57'75	2	2
R. C. Depots.....	00'00	00'00	2	2
CAR. Y SOC.				
F. Car. 1.ª julio.....	32'25	32'50	15	2
Id. diciembre.....	31'90	32'00	10	2
Id. ems. 1875.....	31'50	32'00	50	2
Id. 2000.....	31'25	31'25	2	2
Alar & Santr.....	00'00	00'00	2	2
B.ª de España.....	171'00	171'00	2	2
CAMBIO.				
L. 90 d. fecha.....	48'75	48'70	2	2
P. 8 d. vista.....	5'04	5'04	2	2
Burdeos, id.....	00'00	0'00	2	2

DESC. NO OFICIALES.

C. E.ª y J. 67'50

Id. enero 76.....

Ext. conv. 48.....

Id. últimos..... 68'50

Carpetas..... 24

Amort..... 26

ULTIMA HORA.

Contado..... 48'65

Fin mes..... 48'70

Fin próx..... 48'90

Desanimada.—E.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde de completas y reserva.

En San Ignacio, Loreto y devoción de San Ginés habrá al anocheer ejercicios espirituales.

—Visita de la corte de Navarra.—Nuestra señora del Carmen en la iglesia, en San José, ó en Montañana.

ficion que ocupó, hallándose el tercer cuerpo sobre el Deva y próximo a retirarse con el primero, y dejó a su consideración y a la del gobierno juzgar y apreciar las meritos prestados por este ejército y poderse contar libres en su totalidad las provincias de Alava y Vizcaya.

Bilbao, 14 (via Gaiñan).—El general en jefe izquierdo.—Ministro Guerra.—Recibido parte del general Loma que a las tres de la tarde de ayer llegó a Elgoibar, cañoneando la retaguardia de cuatro batallones carlistas. En la misma hora el general Villegas con la brigada Loresecha dividió fuerzas enemigas coronando las alturas de Mendaro, cuyo puente intentaron cortar, impidiéndolo el ataque de cuatro compañías que lo ocuparon con el comandante Vicuña, que desalojó también al enemigo de la ermita y cerro que a aquel dominaban apoyando este ataque el regimiento del infante y la artillería de montaña. Sobre el campo dejaron los carlistas seis muertos y ocho prisioneros, teniendo por nuestra parte 15 heridos de tropa. Aquellos generales se manifestaban muy satisfechos del comportamiento de las fuerzas que mandan.

Hemos dominado el Deva. Mis órdenes están cumplidas. Vizcaya libre de enemigos, y el ejército orgulloso de cumplir sus deberes con el rey y la patria, como yo lo estoy de mandar tropas llenas de valor, entusiasmo y disciplina.

Bilbao, 14 (8:15 n.).—Guerra 15 (12:20 n., via Canfranc).—General Cassola al Ministro Guerra.—Durango 14.—El general en jefe ha salido a las doce de Elorrio para Vergara para impedir que el enemigo se rehaga de su importante derrota.

En Vitoria se presentó ayer un carlista del regimiento caballería del Cid, y un soldado del batallón de Guías con armas, y en Pamplona un teniente y dos individuos.

En el bolsín de anoche quedó el conolidado a 13-92 1/2 a fin del próximo, y a 18-76 a fin de mes. Hubo bastante animación y se hicieron operaciones hasta 19-08 a fin del próximo, quedando a última hora a los cambios anteriores.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 13 DE FEBRERO.

Además de los importantes despachos de la guerra que en otro lugar publicamos, inserta hoy la Gaceta el siguiente: San Sebastián, 14, 8 n.—Guerra, 15, 2:19 m.—Comandante en jefe primer cuerpo a ministro Guerra.

«Cientos miqueletes han sorprendido antes de amanecer el reducido de Tepe y demás obras que el enemigo tenía en la fuerte posición de Indamendi, a una legua y vanguardia de nuestra línea, haciéndole dos muertos y ocho prisioneros, y cogiendo armas, municiones y otros efectos. Este avance era protegido por el resto del batallón de miqueletes y la brigada Mariñé, marchando a reserva el general Catalan con tres batallones y una batería. Al propio tiempo el general Quadros con su división ocupaba sin resistencia a Orquina, Urumaya, Banrreita y caseríos de Munasoro. Las tropas

quedan establecidas en las Teagas, El Cano y reducido Indamendi.

Estoy altamente satisfecho del comportamiento de todos, siéndonme grato manifestar a V. E. que esta operación no ha costado una sola baja.»

La Gaceta publica hoy el decreto admitiendo la renuncia de su cargo al coronel D. Juan Muñoz y Vargas, oficial de la clase de primeros del ministerio de la Guerra, por haber sido proclamado diputado.

También aparece hoy en el periódico oficial el decreto, al que precede una razonada exposición, reorganizando la plantilla de la secretaría del ministerio de la Guerra, para dar en ella cabida a la clase de brigadieres. Con arreglo a dicha reforma, el personal de oficiales de la secretaría constará en lo sucesivo de cuatro de la clase de primeros y ocho de la de segundos, según se establece en el real decreto de 8 de marzo de 1864, los cuales disfrutaban los sueldos que en el mismo real decreto se señalan.

El personal de auxiliares, el del archivo, porteros y mozos, conservará su actual organización.

Al anterior decreto siguen varios otros: nombrando oficiales de la clase de primeros del ministerio de la Guerra a los brigadieres D. Fructuoso de Miguel y Monleon, D. José Gamir y Maladen, que lo era de la misma clase en la anterior organización, D. Manuel de Velasco y Brena, y al coronel de ingenieros D. Antonio Muñoz Salazar, que lo era ya en la anterior organización; oficiales de la clase de segundos a los coroneles D. Clemente Velardo y Gonzalez y D. Máximo Cánovas del Castillo, en comisión, D. Fermín Acado y Rotarte, al subinspector militar D. Felipe Suarez Vigil, y a los coroneles don Ramon Mendivil y Sanjuan y D. Enrique Zappino y Moreno, que lo era de la misma clase en la anterior organización, y en comisión a los tenientes coroneles D. Luis Rubio y Yarto, D. Fernando Valdes y Hector, conde de Torata, y a D. Miguel Schar y Solas, que era de la misma clase en la anterior organización; y concediendo gran cruz del merito Militar a los brigadieres D. Francisco Garvayo y D. Candido Barrios y Anguiano.

Ha sido nombrado auxiliar sétimo del ministerio de Ultramar el antiguo y entendido empleado D. Ramon Cárdenas.

No es cierto que los constitucionales acordaran votar desde luego la candidatura del general Zabala en el Senado. En lo que la junta de diputados y senadores estuvo conforme, fué en darle sus sufragios, como al Sr. Posada Herrera, caso de que el gobierno no lo presentara como candidato para la presidencia de la alta cámara.

Hoy ha llegado a Madrid el Sr. Castelar, que ha sido recibido en la estación por varios de sus amigos y visitado despues por gran número de personas.

El elocuente orador ha sido objeto de las mayores demostraciones de entusiasmo en todos los puntos que ha visitado, y muy particularmente en Barcelona, donde sus amigos políticos unánimemente le han tributado las mas decididas pruebas de afecto y de respeto.

Parece que el Sr. Castelar ha sido

despedido en Paris por los hombres mas importantes de la política y de la literatura de aquella capital.

Se asegura que el Sr. Castelar tomará asiento en el Congreso en cuanto sea aprobada su acta.

Hoy han llegado a Madrid el general Carbo y el coronel Leon y Barrada, procedentes de la isla de Cuba.

No son adictos todos los diputados elegidos por Canarias, puesto que por aquella isla ha salido el de oposicion Sr. Leon y Castillo.

Restablecido de la indisposicion que ha sufrido estos dias D. Rafael Cabezas, ha podido asistir hoy a la apertura de las Cámaras.

Dentro de breve tiempo quedará lista y en disposicion de prestar servicio la fragata Sagunto.

Segun suponian hoy militares carlistos, las tropas del general Quesada deben haber entrado ya en Vergara.

Equivocadamente digimos dias pasados que se habia dispuesto que el brigadier Clavijo hiciera entrega del mando de la capitania general de la isla de Canarias, siendo así que es el general Salazar.

Los constitucionales discutirán la cuestion de juramento como teoria poco sostenible hoy dentro de las ideas modernas, pero sujetándose desde el primer momento al acuerdo de la mayoría sobre este particular.

Hoy recibimos de nuestros correspondientes las siguientes CARTAS DE LA GUERRA:

Guernica, 11. Nos hallamos desde el 3 ocupando estos pueblos, el tercer cuerpo, por una carretera hasta Artalea, por otra Migica, Zornoza, etc., cubriendo la carretera de Bilbao, por donde circulan los convoyes.

Ayer estuvo Loma en Durango conferenciando con Quesada, sin duda para ponerse de acuerdo en los movimientos sucesivos.

Se dice por aquí que el 9 estuvo don Carlos con su escolta y doce batallones a un cuarto de hora de Durango y que empezó a circular entre ellos la noticia alarmante de que se acercaban los gúrris, lo que fué suficiente para que montase a caballo y se largase.

Conservo impresos muy curiosos del archivo de esta ciudad, entre los que figura uno que se titula «Batalla de Laca y Lorea» y que tendré el gusto de que Vds. los vean cuando se me presenten a ocasion.

No sabemos cuándo seguiremos el movimiento que se ha interrumpido, pero efecto del temporal de lluvias que hemos tenido, sin embargo, no creo que tardemos dos dias en avanzar.—V. Vitoria, 14.

En este momento recibí noticia del movimiento del ejército. Parece que despues de duro combate, en que no hemos tenido las bajas que era de temer, han conquistado nuestros valientes soldados las alturas de Elgueta, que dominan las estribaciones que están sobre Vergara.

Han tomado parte en la defensa de estas posiciones unos trece batallones carlistas. La division de Alaya que manda Cervero está en declarada insurreccion.

Ayer llegó a esta parte del regimiento de caballería de Villarrobledo. Hoy ha salido gran convoy. Entre otras cosas lleva veinte mil pares de alpargatas.—A. TEJADA.

Se ha concedido la gracia de guardia marina con uso de uniforme a los jóvenes D. Pedro, D. Rafael y D. Alfonso Marin y Carrizosa.

Segun noticias recibidas en Madrid, el pretendiente, que se encontraba en Vergara, ha salido precipitadamente con direccion a Tolosa, huyendo de las fuerzas del general Quesada. Parece que a D. Carlos le acompañaban algunos individuos de su escolta.

Esta mañana a las diez ha salido de Vitoria para Durango el general Azcárraga.

Haec constar la Patria que los constitucionales disidentes no se han fusionado, sino que se han conciliado únicamente.

La guardia civil de Benisa ha capturado ocho individuos de la cuadrilla de secuestradores del criminal Latona.

Durante el mes pasado se exportaron para Santander 4416 barriles y 3765 sacos de harina para América, 4016 sacos de id. y 3013 de trigo para la Península, y 4936730 kilogramos de trigo y 673240 de harina para el extranjero.

Haec pocos dias dos lanchas de pesca del puerto de Loqueito invitaron a uno de nuestros cruceros de guerra a entrar en aquel puerto, donde manifestaban haber sido aclamado el rey D. Alfonso.

Una carta de Bilbao dice que las tropas han encontrado en el convento de Larrea algunos carros de nitro.

El brigadier carlista Costa va como jefe de estado mayor al lado de Carasa.

Cartas de Durango aseguran que las bajas de los carlistas en el combate de Abadiano ascendieron a unas 260, contando 28 muertos. Entre los heridos se cuentan algunos jefes y oficiales facciosos, entre estos un tal Escarriza.

APERTURA DE CORTES.

Con la pompa y solemnidad correspondiente a este acto importantísimo, se ha verificado hoy la apertura de Cortes por S. M. en el palacio del Congreso.

A las doce de la mañana se abrieron las tribunas e inmediatamente fueron invadidas y ocupadas por multitud de señoras, que esperaban a la puerta desde bastante mas temprano.

A esta hora empezó a colocarse la tropa, formando un piquete de artillería con música y bandera delante del palacio del Congreso, y los veteranos, que tambien daban guardia. Las órdenes severas del presidente de edad señor Carrizosa fueron cumplidas con inusitada severidad, no permitiendo entrar en el salon de conferencias y galerías mas que a los diputados y senadores, y conservando espedito el tránsito delante del Congreso.

Un zaganete de Alabarderos ocupaba en dos filas el tránsito desde la puerta del Congreso hasta la entrada del salon de sesiones.

El cuerpo diplomático con sus seño-

ras ocupaba desde muy temprano la tribuna que le habia sido preparada.

El salon estaba deslumbrador con el brillo de los bordados, puesto que han llevado uniforme casi todos los que tienen derecho a usarlo, y especialmente los militares.

A la una y media los diputados empezaron a ocupar sus asientos.

A la derecha del sillón de S. M. estaban la corona y el cetro sobre bandejas de oro, en una mesa cubierta con rico tapete de terciopelo grana bordado de oro.

Las gradas del trono estaban tapizadas por una bellísima alfombra escarlata y oro con emblemas nacionales, y en el centro del salon se ostentaba en una rica alfombra las armas de España preciosamente detalladas.

A las dos menos cuarto se constituyó la mesa interior, procediéndose por uno de los secretarios a la lectura de los nombres de los diputados y senadores designados para recibir a S. M. y A. R.

A las dos de la tarde el estampido del cañon anunció que S. M. el rey salía del palacio a verificar uno de los actos más solemnes en los países regidos por el sistema constitucional.

Las calles se veian invadidas por un gentío inmenso, los balcones de las casas ongalandados con vistosas colgaduras. Las tropas de la guarnicion cubrian la carrera, vestidas de gala.

El orden de la comitiva era el siguiente:

Abria la marcha una seccion de la guardia civil de caballería; seguían seis palafreneros a caballo, y los carruajes de palacio en la forma siguiente:

Primer coche.—Landó de bronce con cuatro caballos alazanes ingleses y guarniciones de junquillo, penachos encarnados (reyes de armas).

Segundo coche.—Con seis caballos negros irlandeses, tiro francés de clavijos y penachos clarineros (mayordomos de semana).

Tercer coche.—Seis caballos oscuros irlandeses con penachos grosella y blancos (camarera mayor de S. A., dama de guardia y gentilhomme de cámara de servicio con S. A.)

Cuarto coche.—Seis caballos negros españoles con penachos encarnados y blancos, (gentilhomme de cámara de servicio con el rey y primer montero).

Quinto coche.—Seis caballos castaños, españoles con penachos azules y encarnados (duque de Sexto, conde de Carlot y jefe de alabarderos).

Coche de respeto de S. A.—Carruaje de corona ducal, seis caballos negros, españoles, guarniciones de charal puntiado, penachos azules y blancos.

Segundo jefe de cuarteles haciendo de correo.

Coche de S. A.—Carruaje de cifras, seis caballos todos españoles, guarniciones azules, penachos blancos.

Coche de respeto de S. M.—Carruaje de concha, ocho caballos anglo-normandos, penachos color marron.

Jefe de cuarteles haciendo de correo

Coche de S. M.—Carruaje de corona real, ocho caballos negros ingleses, guarniciones encarnadas, penachos blancos de pajaros.

Al lado de cada uno de los carruajes que formaban la cámara real, marchaban a pie seis palafreneros de gala con traje a la federica.

Al costado derecho del coche de S. A. iba el jefe de su escolta, y al izquierdo el caballero de campo.

ESPECTACULOS.

TEATRO REAL.—8 1/2.—T. 2.º Impar.—Martha.

ESPAÑOL.—8 1/2.—Batalla de amor.—La varita de virtudes.

CIRCO.—8 1/2.—T. 1.º par.—Rienzi el tribuno.—La carta y el guardapelo.

APOLO.—8 1/2.—T. 1.º par.—Guzman el Bueno.

YARZUELA.—8 1/2.—2.º par.—La Marsellesa.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.º.—Como marido y como amante.—El pleito de Sandoval.—Baile.

VARIEDADES.—8 1/2.—Los baños del Manzanares.—El número ciento-siete.—Un dia de prueba.—A la puerta de la iglesia.

MARTIN.—8.—Suma y sigue.—El corazon de un batarro.—El amor de Cayetana.—Los dos preceptores.—Baile.

ESLAVA.—8.—Un teatro en el infierno.—El infierno a la española.—Una boda por un duelo.—Florera, baile.

ROMEA.—8.—El suicidio de Alejandro.—La cola del diablo.—Una aventura en Sian.

INFANTIL.—7.—El veneno de los Borgia.—Un viaje a la luna.—Los defensores del 7.—Bazapo.—Congreso de novios.—Baile.

BOLSA.—Gran baile de máscaras de 9 1/2 de la noche a 3 de la madrugada.

MATADEROS.

En los de esta capital se han degollado el lunes 14 del actual, 475 vacas, 391 carneros, 24 terneros y 118 cerdos, que hacen un total de 778 reses, con 44912 kilogramos de peso.

CHARADA.

Antonio, una dos, tercera, que su ambicion despertó; por eso emplea pido; al todo, cuando carterá tuvo, más no lo alcanzó.

Solucion a la anterior. ME. LEON.

El silencio es oro: Juan-Bautista lo sabia, pero en una escena de dos, es preciso que uno por lo menos hable, y Carlota habia elegido para sí el papel más ventajoso, el de callar.

Pernola permaneció algunos instantes silenciosa, y despues añadió con visible embarazo:

—¿Me hallareis demasiado atrevido si os doy gracias de la benévola acogida que os he merecido?

Carlota le tendió su mano con el aire mas natural del mundo, y repuso:

—Me honrais demasiado, primo mio.

Y añadió entre turbada y risueña:

—Solo, que hay una cosa que me asombra.

—¿Qué es, querida Carlota?

—Anoche me pedisteis esta entrevista como premio de un servicio...

El conde no la dejó acabar; era el momento de apoyar en tierra la rodilla de su pantalón claro.

—Por piedad, dijo, no hablémos de eso. ¿Queréis que os lo diga todo? Soy novel; vos la primera mujer en quien he puesto los ojos... ¿Tened piedad de mi torpeza!

—¿Cosa extraña! Aquel galán joven de cuarenta años no estaba ridiculo. La juventud, cuando se la encierra en un frasco bien tapado, puede guardarse como las conservas?

—Yo soy la más interesada en absolveros, continuó Carlota sonriendo, pero con la condicion de que me respondais francamente. ¿Qué habeis pensado de mí anoche?

—Os lo he dicho, añadió Pernola con efusion; he creído que sois un ángel de caridad... ¡Ah! ¡prima mía! ¿Quién podía sospechar otra cosa de una mujer como

vos? Dejemos eso; tenemos cosas más importantes de que tratar, y si creéis que no abuso de vuestra paciencia, dejadme hablaros de las dos personas a quienes tanto queremos, de nuestra Dominica, sobre todo, a quien la enfermedad de su marido impone tan pesada carga, que bien nos necesita a los dos para que se la ayudemos a soportar.

Carlota dijo entonces con la mayor candidez:

—Creo que mi prima no gastaba la cuarta parte de sus rentas.

—Con la decima parte de ellas, replicó el conde alzando los ojos al cielo.—con la decima parte de ellas, de las antiguas se entiende, la marquesa hubiera podido sostener un tren mucho más brillante que el que hoy sostiene.

—¿Y han sido caridades?... —Ciertamente! Tiene un corazon excelente; pero con la decima parte de sus rentas... de otro tiempo, hubiera tenido con que repartir sopa a todos los pobres de Paris. Debo hacer constar, ante todo, que la cuestion de dinero no tiene valor para mí; yo viviria con veinte mil libras de renta como un príncipe... ¡pero mi responsabilidad! Nadie podrá decir que he acudido tarde, cuando me encargué sin retribucion ninguna de arreglar los asuntos de la casa. Se han realizado numerosas ventas...

—¿Ventas?... —repuso Carlota asombrada.

—¡Infinitas! ¿Os asombra? Ha habido para ellas motivos conocidos y desconocidos. Vuestro abuelo Miguel Paleólogo era un gran administrador, pero a su muerte todo ha ido a parar a manos de mi primo Juan-Maria, que ha perdido la razon, y que sin ella ya estuvo algunos años manejando esta inmensa fortuna: despues de él nuestra querida Dominica ha tenido

la gerencia... ¿Sabéis lo que es un patrimonio de cinco millones de renta (y aun era mas en la época del matrimonio) en poder de una mujer que no sabe que dos y dos hacen cuatro? Un patrimonio repartido, cuyas propiedades están apartadas unas de otras por millares de leguas? Tenemos un administrador en Pesth, otro en Eucharost, otro en Grecia, dos en Cerdeña y tres en Sicilia: en un mismo dia, como si todos se hubieran puesto de acuerdo, envian sus cuentas acusando adelantos considerables... ¿Cuentas en regla! ¿Cómo acudir al déficit, cuando los gastos hechos por la falta de juicio del marqués y por la debilidad de carácter de la marquesa, no habian permitido economías?

—Y para atender a ese déficit, habeis realizado las ventas?—dijo Carlota que habia recobrado su frialdad.

—Sí tal; y para atender a otros gastos, que pueden llamarse insensatos. No me creeréis si os dijese a cuánto asciende lo que se han llevado los farsantes que han ofrecido encontrar al joven Dominico, al segundo hijo de la marquesa...

—¿Y si le encontraran?—esclamó Carlota con interés.

—Encontrarán diez, no uno,—repuso el conde con desprecio.—Yo que no los busco, conozco ya media docena lo menos...

Y su mirada, que parecia buscar el suelo, interrogaba de reojo el rostro de Carlota.

—Yo no lo espero,—dijo la joven,—pero en fin, nada es imposible a la bondad de Dios.

—Ciertamente como cristiano, yo creo en la resurreccion de Lázaro.

Y sonriendo, añadió:

—Solo que ya estamos algo lejos del tiempo en que se hacian milagros. Sin embargo, ya os lo he di-

cho, prima mía, el interés es lo menos para mí, y daría dos dedos de la mano por que apareciera el joven Dominico... Su vuelta seria para mí el paraíso despues del infierno de mi vida actual... Yo estaba allí, hace veinte años, cuando Dominica fué madre por segunda vez... ¿Qué escena tan horrible! Precisamente aquella noche se declaró la locura de Juan-Maria... En fin, corramos un velo sobre este sangriento secreto de familia!

—Una palabra nada más: Dominica era festigo como vos, y cuando su esperanza sobrevino...

—¡Delirio propio de madre! Creed lo que queráis; yo os he dicho la verdad. Ahora, si queréis reflexionar un poco, vuestra inteligencia clara comprenderá cuántos impostores rondarán en torno de la fortuna de la marquesa, mucho más cuando está los ayuda; además de las investigaciones que por su cuenta se han hecho, ha dado una publicidad grande a tan delicado asunto, tanto que la mayor parte de los periódicos de Europa y América han publicado en su cuartel plano un anuncio por este estilo: En Paris, tal calle y tal número, reclaman un heredero para una fortuna de 80 millones de francos.

—No puedo creer...

—Dejadme acabar: si no queréis traducirlo así, traducido de este otro modo: En el palacio de San Pedro en Paris, se solicita un impostor. Con semejantes anuncios, ¡qué tiene de particular que se presenten! Lo raro es que un millón de vagabundos no sitien constantemente la puerta de este palacio.

Pernola concluyó con una carcajada, mientras Carlota decía:

—Pues hasta aquí, los fingidos condes Dominicos no nos han cerrado el paso

A la rueda izquierda delantera del carruaje de S. M., el caballero; a la portezuela el general Laserna; a la derecha el jefe de escolta, y detrás el capitán general Sr. Despuols. Enseguida los generales y ayudantes, la escolta real y un escuadrón del ejército.

Como batidores marchaban delante del coche de S. M. dos jefes de estado mayor y dos oficiales de húsares. Como gentiles hombres grandes de España de servicio hoy, acompañaban a S. M. y a los señores marqueses de Benemejías y de Manzanedo, y la marquesa de Santa Cruz como camarera mayor de S. A.

Al pasar el rey por la Puerta del Sol fué saludado con entusiasmo por la multitud, y muy especialmente por las damas, que desde los balcones agitaban sus pañuelos.

Se ha hecho correr las aguas de la fuente, que formaban un bonito ramillete que ha llamado la atención.

En la Puerta del Sol, carrera de San Jerónimo, en las inmediaciones de las Cortes y en algunos puntos de la calle Mayor ha habido grandísimas apreturas a causa de la mucha gente que se apiñaba y pugnaba por ver bien a las reales personas, llegándose a temer en algunos momentos que pudieran ocurrir desgracias que por fortuna no ha habido.

En el ministerio de la Gobernación, gobierno civil, ayuntamiento y otros edificios, se han colocado las señoras de algunas personas políticas de importancia.

A la llegada de la regia comitiva, fué recibida por el gobierno y las comisiones de los Cortes, entrando precedidos de dos maceros del Senado y otros dos del Congreso y los reyes de armas, y saludados por los acordes de la marcha real, tocada por las músicas de alabarderos, veteranos y artillería y entre los vivas de la multitud.

La infanta, que vestía un rico traje de corte azul claro, entró primero y ocupó su puesto a la izquierda del trono, acompañada de su servidumbre.

Después S. M., que vestía el uniforme de capitán general y lucía la banda de San Fernando, con su servidumbre, las comisiones, los ministros, y seguido de algunos guardias alabarderos de los de la escolta.

Al ocupar el trono fué saludado con varios vivas salidos de todos los lados de la Cámara.

S. M. después de recibir de manos del presidente del Consejo el discurso, lo leyó con voz clara, entonación majestuosa y gran sentimiento, dando en las inflexiones de su voz a conocer la viva impresión que le produjo un acto de tanta importancia, siendo interrumpido algunas veces por los rumores de aplauso de la concurrencia y siendo también al terminar repetida y calorosamente victoreado.

He aquí el discurso leído por S. M. SEÑORES SENADORES Y DIPUTADOS:

Siempre será para mí grato el ver en torno reunidos a los representantes de la nación; más tiene que serlo, como nunca, ahora, ya por ser la vez primera que entre vosotros ocupó el solio, ya porque de nuevo abro estas puertas, que cerró hace tiempo la discordia. Ponerle definitivo término es sin duda mi primer deber; pero no sólo mío, en verdad, sino de todos los que aquí estamos. Fatigada, desahogada, empobrecida, lo pide a voces la nación, y esperarlo impaciente el mundo, menos compadecido que escandalizado de la insólita duración de nuestros males.

Mi corazón, al contemplarlos, rebosa hoy ya en esperanzas. De hombres expertos, con buena intención, y tan interesados, como yo mismo, en la prosperidad de la patria, no puedo recelar que olvidando los escarminamientos pasados, nieguen su concurso a la obra de pacificación y reconstitución, que Dios nos tiene a todos encomendada.

Ella no exige que renuncie nadie a sus aspiraciones doctrinales. Basta con apreciar de buena fé la presente realidad de las cosas, prefiriendo y aceptando el sistema de leyes que más responda a las necesidades del bien público y de los tiempos, las cuales se imponen siempre al fin y al cabo cuando son ciertas.

Pide, sí, imperiosamente, la difícil obra que hoy comienza, que dejéis ya todo lo pasado al juicio imparcial de la historia. Vuestra atención, por solícita que sea, vuestros talentos, vuestra actividad, por enteros, han de hacer falta de aquí adelante para enmendar conmigo lo presente y ayudarme a abrir sendas mejores al porvenir.

Tan grande como mi satisfacción es por ver aquí congregados a los representantes de los partidos, que, profesando diferentes opiniones, procuran por medios lícitos hacerlas prevalecer en el Estado, tiene que ser mi pena al recordar que todavía ondea en las cumbres pirinéicas la enseña de un mal aconsejado príncipe, irreconciliable enemigo de la civilización europea. Reducida a la impotencia por las disposiciones de mi gobierno, la habilidad de mis generales y el valor de mis soldados, nada puede ya obtener esa rebelión temeraria, sino la torpe gloria de prolongar hasta el último estremo los padecimientos de la patria, menguando más y más su población, su riqueza, su crédito, y haciendo más largo y arduo el remedio de tamaños males, no tan sólo a las presentes, sino a las futuras generaciones.

Mis obligaciones de rey, y de supremo jefe del ejército, reclama otra vez, como hace un año, que yo contribuya personalmente a la pronta conquista de la paz. Si no heido a cumplirlas antes, por atender ha sido, como era justo, al deber que también tenía de esperaros. Fortalecido ya con vuestro apoyo, es

vivo mi deseo de no dilatar mi nuevo viaje a las provincias, en que tan esforzadamente pelea el ejército para sacar triunfante mi derecho, que es uno con el que la nación tiene a vivir bajo el régimen representativo.

Por fortuna, ya que la paz interior deje que desear todavía, las relaciones de mi gobierno con todos los demás del mundo son en la actualidad pacíficas y amistosas. Una política franca y honrada, y el firme propósito de resolver con rapidez y rectitud los negocios, indudablemente han de hacerlas más cordiales cada día, según mi deseo.

Se presentará el tratado comercial concluido entre mi gobierno y el de S. M. el rey de los belgas, a vuestro examen y aprobación.

Las negociaciones para resolver nuestras diferencias con los Estados Unidos continúan amigablemente, y confío en que la buena fé de ambos gobiernos y el espíritu de justicia y mutua consideración que los anima, dará a todo, bien pronto, satisfactorias soluciones. Reanudadas felizmente las interrumpidas relaciones con la Santa Sede, tratase entre ambas potestades del arreglo de los asuntos pendientes dentro de las condiciones que imponen los intereses respectivos de la Iglesia y el Estado.

Inspirado en los sentimientos que yo espuesto, inmediatamente os presentará mi gobierno los proyectos de ley necesarios para el normal ejercicio del sistema representativo, que tanto urge restaurar, y cuantos hagan falta para poner en armonía nuestra legislación política y administrativa con las naturales condiciones de la monarquía constitucional.

También se os pondrá de manifiesto el estado de la Hacienda, sometiendo, tan pronto como sea posible, a vuestra deliberación las resoluciones que exigen las circunstancias en este fundamental ramo de la administración pública. Agravada en estremo la situación financiera por tan hondas y prolongadas perturbaciones, y muy particularmente por las dos guerras intestinas, que arruinan al Tesoro y la nación, sólo la paz, ya por dicha cercana, puede facilitar recursos a los poderes públicos para remediar en gran parte los males experimentados. Cuento con vuestro celo y vuestro patriotismo en la árdua tarea de establecer el equilibrio entre los gastos y los ingresos del Estado, atendiendo a todos sus acreedores en cuanto sea dable, sin olvidar tampoco el desarrollo de las fuerzas productivas del país.

Con tal objeto, prepara igualmente mi gobierno resoluciones varias sobre obras públicas; instrucción y fomento en general, reservándose el pedir vuestro concurso cuando sea oportuno. No ha sido bastante la desastrosa tenacidad de los mantenedores de la guerra civil en la Península, a que mi gobierno olvidase que nuestro honor y nuestro derecho están amenazados, si no comprometidos en América; y desde el día de mi proclamación más de treinta y dos mil hombres han cruzado ya el Océano para reforzar el ejército de Cuba.

Tampoco aquellos insurrectos, pretensores ayer de la independencia y hoy de la ruina del suelo que devastan, han impedido que España, siempre generosa en sus dominios de ultramar, haya dado ya libertad, por beneficio de la ley, a setenta y seis mil esclavos.

Uno y otro dato hacen evidente hasta qué punto es inquebrantable nuestra resolución de mantener la integridad del territorio, y nuestro propósito de que en todo él dominen la civilización y la justicia.

Señores diputados y senadores: Al contemplar la situación general de las cosas públicas en este instante, no puedo menos de rendir un tributo de gratitud profunda a la Divina Providencia, por los grandes beneficios con que nos ha favorecido a la nación y a mí durante el primer año de mi reinado. Aunque el estado de la nación no sea todavía tal como apetece el deseo, sin jactancia, ni peligro de que lo niegue nadie imparcialmente, puedo deciros ya, que todo camina con rapidez suma hacia el bien posible; que se ha hecho, en todo, cuanto humanamente era dado esperar aun contando mucho con la fortuna.

Hoy ve España con placer en su seno a los representantes de las grandes potencias, sin excepción, y a los de todos los poderes soberanos, que han solido estar en ella representados durante sus mejores tiempos; gozan de profunda paz todas sus provincias del centro, y en particular el Maestrazgo y Cataluña, donde tan difíciles de vencer han sido siempre las rebeliones; Vizcaya entera, Alava y la mejor parte de Navarra, están ya reducidas por armas a la debida obediencia; el enemigo, que un año hace amenazaba a Madrid, mirase encerrado ahora en lo más irragoso del Pirineo, fiando allí mismo al rigor del invierno, antes que no al de la espada, su resistencia posttrémica; la insurrección de Cuba, de día en día es más impetuosa; el ejército de la Península y el de Ultramar se elevan a cifras de hombres nunca igualadas en nuestra historia; la marina de guerra, reparada y con su armamento reformado, casi en totalidad se halla lista para defender nuestros intereses; todo, en fin, pregona a un tiempo que mi breve y difícil reinado no ha sido ya perdido para el bien.

Muy laudables esfuerzos se habían, sin duda, hecho, desde antes de mi advenimiento al trono, para reorganizar el país, dándole medios con que dominar la guerra civil; carlista, el filibusterismo cubano y la anarquía interior; pero a todo lo hecho entonces, ha añadido después mi gobierno una larga serie de servicios, que no cabe negar sin injusticia.

Si nuestra patria tiene hoy que hacer, cuando no el mayor, uno, sin duda, de los mas grandes esfuerzos de su historia por conservar su puesto en el mundo, entre las naciones ordenadas y cultas, bien a las claras demuestra, en cambio, lo mucho de que será capaz el día dichoso en que todo el vigor, que en guerras y agitaciones estériles desperdicia, lo dedique constante y exclusivamente a los fecundos trabajos de la paz.

Quiera el cielo, señores senadores y diputados, continuar protegiendo mis deseos y los vuestros hasta el fin, permitiéndonos alcanzar, ya muy pronto, la recompensa de los enormes y dolorosos sacrificios que estamos haciendo.

Después de anunciar el presidente del Consejo que quedaba abierta la legislación de 1870, salieron S. M. y A. R. en el mismo orden que habían entrado dirigiéndose al real palacio, adonde llegaron a las tres y veinte minutos.

Inmediatamente de leído el discurso de S. M. a las Cámaras, ha sido comunicado por telegrama a las provincias, a Ultramar y al extranjero.

El arreglo de Gobernación no es, como supone la *Iberia*, un acto destinado a recompensar servicios electorales, sino la necesidad de proveer las vacantes ocurridas en aquel departamento por consecuencia de la elección como diputados de algunos funcionarios.

Parece que han ocurrido algunos casos de viruela en Daroca.

Anoche ha fallecido en esta corte el teniente general Sr. Peralta, víctima de una afección pulmonar.

Unimos nuestro sentimiento al de la apreciable familia del que fué nuestro cariñoso amigo.

Anoche celebró su acostumbrada reunión científica la sociedad Los escolares médicos, en su local de la calle de Cervantes.

El socio D. Antonio de Ramon y Vega dió lectura de un notable trabajo sobre la viruela, que mereció los plácemes de los concurrentes y que revela el estudio y aplicación de este afección a quien espera indudablemente un risueño porvenir en su carrera.

La acreditada dentista doña Polonia Sanz, con motivo del día de su santo, ha obsequiado con un espléndido banquete a varios amigos y concurrentes a su casa, entre ellos algunos generales, títulos y personas de categoría y representación social.

La sesión del Senado se abrirá mañana a las dos de la tarde.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 15 DE FEBRERO.

Lo agradable de la temperatura ha contribuido hoy a dar mayor animación al acto de la apertura de las Cortes.

Las más bellas y elegantes damas madrileñas han lucido sus encantos, ya en los balcones de la carrera que ha recorrido la regia comitiva, ya en las demás calles de Madrid, en algunas de las cuales ha sido tal la aglomeración de gente en momentos dados, que ha quedado interceptada por completo la circulación.

La aristocracia ha lucido también sus mejores trenos, y todas las calles que forman las avenidas del Congreso hasta la calle de Alcalá y el Prado, se han visto durante la ceremonia literalmente llenas de carruajes.

El Sr. Fernandez de la Hoz no ha asistido a la junta preparatoria del Senado, ni a la reunión de los senadores en la Presidencia, ni a la solemne apertura de las Cortes, por no hallarse todavía completamente restablecido de la dolencia que le ha aquejado.

Hoy han quedado presentadas las actas de Canarias.

La sesión de mañana en el Congreso se abrirá a las doce, conforme previene el reglamento.

Para la sesión de hoy solo se han enviado papeletas a nueve periódicos de Madrid, por falta de localidades, y a dos ó otros corresponsales extranjeros.

La *Gaceta de Barcelona* trae hoy detalles que hemos leído acerca de lo ocurrido en Barcelona durante la permanencia del Sr. Castelar.

Nos ruegan hagamos presente al señor director de Rentas la conveniencia de que se establezcan, como existen en otros países, estancos donde se expendan exclusivamente tabacos habanos.

Ha sido nombrado auxiliar de Fomento D. Fermín Coronado, que había sido declarado cesante.

El Sr. Leon y Castillo ha obtenido en Canarias 40000 votos.

Ha producido el mejor efecto en las oposiciones, el espíritu de templanza, que se revela en el discurso leído por S. M. el rey al abrir el Parlamento.

Hoy han llegado a Madrid el senador Sr. Varona, el diputado Sr. Cortés y el marqués de Sardoal.

Esta tarde, a las dos se declaró un incendio en el cuarto tercero de la casa n.º 2. de la calle de la Abada, el cual fué sofocado a los pocos momentos sin más consecuencias.

Todas las líneas telegráficas funcionaban esta tarde con la central, sin la menor interrupción, excepto la de Cataluña que lo efectuaba con bastante retraso.

Ha llegado el diputado valenciano Sr. Villarroya, y mañana llegarán los Sres. Cerda y Casa-Ramos.

Se ha abierto al público un nuevo establecimiento en la calle del Caballero de Gracia, 3 y 7, donde se expendan cosas especiales para papel de fumar y fósforos y diferentes clases de licores de nueva elaboración.

Los representantes de la prensa médico-farmacéutica madrileña se reúnen mañana miércoles, a las ocho y media de la noche, en casa del Dr. D. A. Pulido, para tratar de asuntos referentes a ambas profesiones.

Los periódicos más importantes de Cádiz dedican frases muy lisonjeras a nuestro apreciable compatriota señor Visconti, por el triunfo que últimamente ha obtenido en el desempeño del difícil papel de protagonista en el *Moisés*, que fué concienzudamente caracterizado.

Mañana miércoles se dará en el teatro Real la primera representación de la ópera en cuatro actos titulada *Marta*, correspondiendo esta función al turno impar, tomando parte la señorita Pessa y Cortés, y los Sres. Stagno y Ordinas. El jueves volverá a ponerse en escena la muy aplaudida ópera de gran espectáculo, de Verdi, *Aida*. A ruegos de la empresa, y para facilitar los ensayos de *Norma*, la Sra. Pozzoni ha cedido por esta representación la parte de Aumeris a la señorita Cortés. Se dispone la gran ópera de Meyerbeer *Roberto el diablo*.

El sábado próximo tendrá lugar en el teatro Martín el beneficio de la primera actriz del mismo, doña María Ruiz.

Al penetrar el Sr. Orovio en el Congreso por la puerta principal, le ha sido escomoteado el reloj, sin apercibirse del caso que ponía en juego su habilidosa y criminal industria.

El Sr. Chacon, que por orden gubernativa se hallaba detenido en el gobierno civil, sale esta noche para Portugal, donde parece que fijará su residencia por ahora.

Esta tarde a las tres, en la Puerta del Sol, fué atropellado por un carruaje un joven, el cual sufrió una herida en la cabeza, de la que fué curado en la casa de socorro del distrito.

Como en nada ha variado la combinación de gobernadores últimamente publicada, caen por su base las suposiciones de un colago apropiado de los disgustos producidos por aquellos nombramientos.

En la sesión regia los obispos de Avila y Orihuela ocupaban asiento entre los representantes del país.

Han llamado hoy la atención en la apertura de las Cámaras los brillantes uniformes de los reyes de armas y corceos de S. M., construidos por D. Joaquín Arnal.

No es cierto que el Sr. Fernandez de los Rios haya salido de Madrid. Precisamente hoy ha visitado al Sr. Elduayen y hasta dentro de dos ó tres días no saldrá para Portugal.

Parece que está acordado el arreglo de Gobernación: Ascenden a 40000 reales los Sres. Pozzo y Soldevilla, a 30000 el Sr. Morin y a 20000 el Sr. Santa María; a la dirección de la *Gaceta* va el baron de Cortés, y el Sr. Navarrete a una inspección de corceos.

El sábado fué presentado a S. M. el rey D. Alfonso XII y a su augusta hermana la princesa de Asturias, por el mayordomo mayor, señor duque de Sexto, el señor vizconde de Troncoso, súbdito portugués, que está para casarse con la hija menor de la infanta de España doña Isabel Fernandina de Borbon, de cuyo matrimonio serán padrinos S. M. el rey y la princesa de Asturias.

Hoy recibimos la siguiente carta: Barcelona, 14. En el tren-correo de ayer estaba dispuesto a salir para esa corte el señor Castelar, pero varios amigos suyos le obligaron a desistir de su propósito con el fin de esquivarle. Anoche esperaban en el Liceo con singular avidez algunos de sus correligionarios. El elocuente orador, sin embargo de haber ofrecido que asistiría a dicho coliseo, faltó a la cita, siendo con tal motivo diversos los comentarios que en los pasillos de aquel teatro se reprodujeron hasta que terminó la función. Lo cierto es que el diputado electo por el distrito quinto de esta capital, después de haber pasado la tarde en un pueblo inmediato, fuése a la fonda donde se alojaba, invitando a su mesa a varios de los que le acompañaban y despidiéndose de ellos una vez terminada la comida, sin volver a salir de su habitación.

No se sabe todavía si partirá a Madrid en el tren-correo de esta mañana ó si permanecerá un día más en Barcelona, marchándose por mar a Valencia para seguir desde allí su viaje por el ferro-carril.

Con papel timbrado, y tomando el nombre de la asociación del Arte de Imprimir, se ha intentado estafar a varias personas solicitando donativos para auxilios de desgraciados. Estamos autorizados para negar que la citada asociación tenga nada que ver en tales peticiones, y lo avisamos al público para que no se deje sorprender por esos industriales de nuevo género.

De conformidad con lo anunciado en el discurso de la reina de Inglaterra en la apertura del Parlamento, añadirá aquella a sus títulos el de emperatriz de la India.

El Sr. D. Manuel Fernandez-Martin, abogado del ilustre colegio de esta capital, se ocupa asiduamente en el estudio de un proyecto de asociación de socorros en favor de los procesados que sean absueltos libremente por sentencia firme, después de haber sufrido la prisión preventiva por el hecho de que se les declare inocentes.

El vapor-correo *Africa* procedente de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, ha traído los siguientes pasajeros: Excmo. Sr. D. José Salazar, D. Eduardo Cano y Salazar, Manuel Santana, Santiago García, Luis Febles, Mauricio Stens, Leonardo Estefani, Tomás de las Casas, José Leal, Juan P. Agosto, dos marineros de la armada y dos individuos de artillería. Total 14.

Se nos dice que tanto la asociación de propietarios de baños y aguas minerales, como los facultativos que tomaron parte en las últimas oposiciones a las plazas de médicos-directores de sus establecimientos, han solicitado del señor ministro de la Gobernación esci-ta el celo del real consejo de Sanidad, para que no retardé más las consultas que desde 1874 le están pedidas sobre el reglamento publicado en 12 de mayo de dicho año, los derechos que en él se fundan y la conveniencia de dictar en este importante asunto una resolución definitiva que ponga término al lamentable estado de duda é inseguridad que vienen sufriendo todos los intereses que quienes afecta.

Esta tarde a última hora han conferenciado detenidamente con el ministro de la Guerra el general La Serna, primer ayudante de S. M., y el conde duque de Ahumada jefe del escuadrón de la escolta real.

Hasta la hora de cerrar nuestra edición no se había recibido en el ministerio de la Guerra noticia alguna importante de la insurrección carlista.

La AGENCIA TELEGRAFICA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hoy de sus corresponsales los siguientes DESPACHOS:

Tarragona, 15. Es completamente falso que se repartan aquí hojas sueltas sin plé de imprenta, recomendando la unidad religiosa, como dicen algunos periódicos.

Actualmente se está satisfaciendo a las clases pasivas la mensualidad de febrero de 1875 y al clero la de octubre de dicho año.—D. Bayona, 15 (11:34 mañana). El general Moriones da cuenta de qué con la toma de Haya, queda totalmente limpio de facciosos el territorio de Vizcaya.—Pasarón, Córdoba, 15.

A las ocho de la mañana y previas las formalidades de ordenanza, se formó el cuadro y fué fusilado el cabo de lanceros de Borbon condecorado a la última pena.

Cádiz, 15. Han llegado los cabecillas carlistas Mondria hermanos y Segarra, habiendo sido alojados en el casti- llo de San Sebastian.

SALUD A TODOS sin medicina ni purgantes, ni gastos, devuelta por la deliciosa harina de salud la *Revalenta árabe de Barry de Londres*. Desde hace 38 años ninguna enfermedad resiste a esta preciosa harina de la salud, que cura radicalmente en los niños, como en las personas de edad, todos los desórdenes del estomago, nervios, bronquios, pulmones, hígado, garganta, aliento, bilis, veiga, riñones y membrana mucosa, así como las hidropeas, tos, asma, alérgos, las malas digestiones (dispepsias), estreñimientos, diarreas, insomnios, debilidad, almorzanos, fiebres, apoplejías, náuseas, eructos, vómitos después de comer y aun durante el embarazo, diabética, melancolías, descaecimiento, agotamientos, reumatismo, gota, palideces y todos los vicios de la sangre. También es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se mandará gratis y franqueado por el correo a todos los que lo pidan, un extracto de 80000 curaciones rebeldes a todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificados del profesor Dr. Wurser, Dr. T. Benecke, profesor en medicina de la universidad de Marbur (Alemania); del Dr. Livingstone, doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de la universidad de Córdoba; Dr. Shoreland, Dr. Campbell, profesor Dr. Deda, Dr. Ure, de la fonda de Castletuart, la marquesa de Brehan, así como de otros muchos facultativos reconocidos y personas distinguidas.

En casa de Du Barry y C.ª, Valverde, 11, Madrid, y en todas las boticas y ultramarinos del país.

Los trenes-correos siguen su ser-

AVISOS GENERALES.

D. R. GARRIDO.

Como yo he de ser, pese a quien pese, el primer farmacéutico del mundo y el fundador de una escuela médica, que sepultando en los abismos cuantas actualmente se conocen, venga a proporcionar a la humanidad doliente su bello ideal, no moriré nadie sino de viejo, muerte repentina, mano airada, etc., etc., he resuelto hoy saber con cuantos médicos y farmacéuticos adictos a mi empresa cuento a los tres años de mis continuos trabajos, con tal fin y para lo cual espero por escrito o en propia mano me mandéis ó me entreguéis vuestra adhesión y hasta el 25 de los corrientes, en cuyo día publicaré los nombres de aquellos médicos y farmacéuticos que se adhieren bajo mi bandera destructora de lo malo existente (en la facultad) y regeneradora del arte y ciencia de curar, nuevo y único verdadero.

Cuentan con que serán muy pocos los adictos, pero es hoy mi gloria saber cuál es su número; de esta manera no podrá llamarse amigo mío quien de este modo no me lo manifieste. Es cuanto por hoy tenía que decir, queridos compañeros. En mi farmacia, ya sabéis, Luna, 6.

SE VENDE UN CLARENS DE CINCO luces y una carretela muy baratos. San Andrés, 14.

AMA PARA SU PUEBLO.—RAZON calle de Miraflores alta, número 7, cto. 3.º

HABITACIONES AMUEBLADAS: Escalinata, 8, pral. izqda.

PIANO DE OCASION. CAPELLANES, 2, 2.º



El Excmo. señor

DON VICTORIANO CARBAGA Y RAMIREZ, Magistrado del Tribunal Supremo, falleció el 14 de enero último.

El día 16 a las diez de la mañana, en la iglesia de San Andrés, se celebran los oficios en sufragio de su alma.

La Excmo. Sra. Doña Rosario Yaque, viuda; sus hijos, madre política, hermanos, hermanas políticas y demás parientes, ruegan a sus amigos que se encomienden a Dios y se sirvan asistir a dicho acto.



LA SEÑORA

D.ª DOLORES DE ALVARO viuda de Jimenez, falleció el 8 del actual.

R. I. P.

Su hija, hermano, primos, sobrinos y testamentarios, ruegan a sus amigos que se sirvan asistir a la misa de novenario que tendrá lugar el miércoles 16, en la iglesia de San Sebastián, a las doce de su mañana, en lo que recibirán favor.

El duelo se despiden en la iglesia.



D.ª JOSEFA CUBÁS, viuda de Treus, ha fallecido el día 15 del corriente a las ocho y cuarto de la mañana.

Sus hijos D. Luis, D. Tomás, D. José, D.ª Josefa y D.ª Jesusa, sus hijas políticas, nietos, hermana, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendar a Dios y asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar mañana a las once desde la casa mortuoria, Montería, 31, al cementerio de la sacramental de San Martín, en lo que recibirán favor.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.

UNA JOVEN PRIMERIZA DESEA encontrar cuna para casa de los padres. Calle de la Farmacia, 7, portería.

SE TRASPASA LA ANTIGUA Y acreditada casa calle de San Felipe Neri, núm. 2, comercio de loza y cristal.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres: leche de ocho días. Comadre, 8, bajo.

SE VENDE UN TORNITO INGLÉS. Plaza de Afogados, 4, principal derecha.

AMA DE CRIA PARA SU CASA. Leche reciente. Calle de San Isidro, 48, pral. izqda.

ALMORRANAS.

Se curan en breve con la pomada del Dr. García. Hortaleza, 9. Pruebas a millares.



DON BLAS HEREDIA Y VERDUGO, ex-comandante de las compañías de escopeteros de la Mancha, condecorado con varias cruces por mérito de guerra y servicios especiales, ha fallecido el 13 del actual en las prisiones militares de Ciudad-Real.

La familia del finado suplica a sus numerosos amigos que sirvan encomendarle a Dios.

No se reparten esquelas.

LANDÓ.

Se vende uno de cinco luces. Calle de la Reina, 29 y 31.

UNA SEÑORA VIUDA, CON UNA hija, desea uno ó dos caballeros. D. Felipe, 41 y 43, 2.ª dcha.

DOLOR DE MUELAS. Lo cura en el acto el licor Losarcos; 6 rs. Vergara, 8, botica, y Corredera baja, 44, droguería.

SE TRASPASA UNA TABERNA en punto céntrico, por no poderla atender su dueño. Alcalá, 39, agencia.

LECCIONES DE INGLÉS Y CONVERSACIÓN. Infantas, 43, 3.ª izqda. Antonio G. Lorente.

JARABE DE SAN ANTONIO

Calma toda clase de toses por rebeldes que sean, ayuda la expectoración y alivia el asma. Botica de Puerta-Cerrada. Precio, 8 rs.

PREPARACION PARA INFANTE. Ave-Maria, 45, pral.

HABITACIONES. CALLE MAYOR, 42, portería.

GRAN ALMONEDA DE LOS MUEBLES de un título y un salón dorado. Corredera baja, 17, pral.

PIANO DE LANCE GARANTIZADO, con cajón y accesorios. Hileras, 8, 3.ª dcha.

ALMONEDA DE MUEBLES, Sillerías, camas, colchones y espejos. Humilladero, 48, pral.

TRAJE DE MASCARA.—SE VENDE uno de la Simpática. Tres Peces, 30, 3.ª

AMA DE CRIA.—CALLE DE LA Villa, 2, portería.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de Segovia, 31 duplicado principal.

FABRICA DE SOMBREROS de Luis Gonzalez, Jacometrezo, 84, esquina a la de Tudescos. Gran surtido de sombreros de copa, hongos de castor de todas clases, a precios arreglados.



El señor

DON JUAN FERNANDO MARCHESI falleció el día 16 de febrero de 1873.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en el oratorio del Espíritu Santo el miércoles 16 por los señores sacerdotes adscritos en él, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Además a las diez habrá misa cantada con vigilia.

Su desconsolada viuda suplica a sus parientes y amigos se sirvan encomendarle a Dios.

32 ESPOZ MINA 34 MÁQUINAS COSER de todos los sistemas Especialidad EN LAS DE MANO desde 180 reales

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Preciados, núm. 6, portería.

ANUNCIO DE SUBASTA

Se saca a pública y estrajudicial subasta dos grupos de casas en el término municipal del pueblo del Escorial de abajo é inmediatas a la fábrica de Chocolates de D. Matias Lopez, componiéndose el primer grupo de siete casas de planta baja y principal, y el segundo de seis tambien de los mismos dos pisos, como todo más detalladamente consta en los pliegos de condiciones y planos, que estarán expuestos todos los días desde el 17 de febrero, de once a una de la tarde en la fábrica de chocolates de D. Matias Lopez en el Escorial de abajo, y en la antigua fábrica que tenía el mismo en la calle de la Palma alta, número 8, de esta corte.

El acto de subasta tendrá lugar simultáneamente por ante notarios públicos el día 28 de febrero de este año en las dos fábricas indicadas y de doce a una de la tarde, en que se dará por terminado el acto.



Sillerías de gabinete a la empujadora desde 1300 reales en adelante; sillerías para sala desde 1100 rs. mesas de comedor de 110 hasta 1600; entredoses, jardinerías, armarios de luna y toda clase de muebles de rejilla a precios baratísimos.

Esta casa se encarga de embalar bien acondicionados todos los muebles que se remiten a todas las provincias de España. Calle Mayor, núm. 117.

UNA SEÑORA QUE HABLA EL Inglés y el francés, desea una colocación de dama de compañía, ama de gobierno ó para cuidar niños: no tiene inconveniente en dejar Madrid. Eguluz, 2, 2.ª dcha.

SE VENDEN DOS CUADROS AL OLEO; originales, que representan los Sagrados Corazones de Jesús y de María; por su tamaño pueden servir para un altar mayor ó oratorio particular. Calle de la Concepción, núm. 3, entresuelo.

UNA PERSONA QUE TIENE GARANTIAS y marcha a París y Londres a fines de la presente semana, admite encargos para dichas capitales. Razon, Pez, 17 duplicado, entresuelo derecha, de cinco a siete de la tarde.

BASTONES DE MANDO. Civil, militar, judicial y municipal.—Especialidad en clase y precios. Platería de RÍO, Preciados 23

PARA ESTABLECER UNA CASA de salud en uno de los puntos más sanos, pintorescos y agradables de España se necesita un socio que cuente con algun capital. Se preferirá tratar con un profesor de medicina; advirtiéndose que tambien lo es el autor del pensamiento, propietario, y que dispone del edificio adecuado para dicho establecimiento. Avistarse con D. José Mico, que vive calle de la Libertad, 23, 3.ª izquierda.

HIROLOGIA MEDICA, POR HA. Garcia Lopez. Dos tomos en 4.ª, 15 pesetas en Madrid y 17 en provincias. Administración, Serrano, 48.

LOS MALES DEBIDOS AL CONLAGIO, los nerviosos, los de la piel y los especiales de la vida conyugal, se curan pronto y bien con el asfórico eléctrico del Dr. Montaner, 35 años de éxito. Barriónuevo, núm. 41. De 12 a 8.

LANDÓ

estranjero, corte cuadrado, en muy buen uso. Se vende calle de Atocha, 423, taller de coches.

HIGIENE DEL HABITANTE DE Madrid, ó reglas y preceptos para la conservación de la salud, preservación de las enfermedades y prolongación de la vida en esta corte, por el licenciado D. I. Parada. Precio, 3 pesetas. En las principales librerías y en la administración. Espoz y Mina, 36, librería de Castilla.

TODOS LOS MUEBLES que existen en el almacén de la calle de Fuencarral, 20, se venden muy baratos por tener que hacer obras en el local; hay gran surtido en sillas de rejilla.

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES. Leganitos, 27, entl. izqda.

GUANTERIA Y CAMISERIA. LA FAVORITA. PUERTA DEL SOL, 13.



PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

D.ª MARTINA ORMAECHEA y Unanue falleció el 16 de febrero de 1873.

(Q. E. P. D.)

Su hermano, sobrino, hermanos políticos y primos, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

Todas las misas que se digan mañana en la iglesia de San Justo por los sacerdotes adscritos a la misma serán aplicadas por el alma de dicha señora.

MÁQUINA DE COSER.

Se vende una baratísima. Lavapiés, 4, 3.ª

UTILIDAD Y RECREO.

A dos kilómetros de la Puerta del Sol se arriendan huerta y jardín con estufa, corral de aves y otras dependencias. Informarán calle de San Roque, 10, almacén de carbon cok.

PLAZAS VACANTES.

Una para representar al principal en una oficina de negocios lucrativos, con 12000 rs. de sueldo y 20 de fianza; otra para una casa de giro con 20 rs. de sueldo, y 10000 de fianza. Razon, Cruz, 45, oficina: de 11 a 4.

ESCOPETA.

Sin estrenar se vende una de sistema moderno: tiene un cañón para perdigones y otro para bala. Sevilla, 3, casa de préstamos.

SALON DE PATINAR de los Campos Eliseos.

El salon se halla abierto al público diariamente, de nueve de la mañana a cinco de la tarde. Todos los jueves tendrá lugar, de dos a cinco de la tarde una reunion extraordinaria en la que la banda del segundo regimiento de Ingenieros tocará diferentes piezas de su repertorio.

AMA DE CRIA SEÑORITA DE 21 años, leche de dos meses, desea criar en una casa decente. Carretas, 14 duplicado, segundo.

CASA PARTICULAR, SE CEDEN habitaciones a dos caballeros estables. Jardines, 24, 2.ª dcha.

UNA SEÑORA SOLA CEDE VARIAS habitaciones con asistencia ó sin ella. San Marcos, 40, pral., darán razon.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Hortaleza, 47, port.

PUPILAJES, INTERPRETES, COPIEGOS, comisiones, etc., en Londres y París. Dirigirse a Luis D., 45 rue de la Victoire, París.

CHINCHILLA, 3, 3.ª, SE NECESITA un huesped.

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA y balcon a la calle, con asistencia ó sin ella a uno ó dos caballeros. Darán razon Santiago, 16, carbonería.

PALERA, EX-CORREDOR DE comercio y tenedor de libros 30 años da lecciones de partida doble y cambios, monta y lleva contabilidad. Tiene listos para ingresar en escritorios varios discípulos que terminaron los estudios. Madera alta, 40, pral. izquierda.

LA ACREDITADA MODISTA DOÑA Emilia Abad de Martín, continúa en la esmerada confección de los trajes de señora y niños, corta y prepara a presencia de las señoras los trajes de baile, teatro y lutos, con la mayor prontitud; se venden patrones a provincias francos de porte. Calle de Barcelona, 44, pral. dcha., esquina a la de la Cruz.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. San Vicente alta, 41 segundo interior.

COCHE-DUQUEEN VENTA, Hortaleza, 131, cochera.

HABITACIONES. JACOMETREZO, 75, ultramarinos.

UN SARGENTO RETIRADO DE la guardia civil, desea un destino particular. Calle del Carmen, 4, periferia, darán razon.

PETRA PASCUAL, DESEA ENcontrar cuna para casa de los padres, soltera, primeriza, leche de dos meses y tiene personas que la abonen; vive calle de Mira el Rio, baja, núm. 8, cto. pral. interior.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Travesía de Fúcar, núm. 19, portería.

DUNTO CENTRICO, HABITACIONES con cama, 2 y 4 rs. Gato, 4, zapatero.

UN PERRO DE SAN BERNARDO se ha encontrado con un collar dorado. Santa María de la Cabeza, núm. 16, cto. 2.ª

PIANO PICOLO, 30 Rs. AL MES. De 11 a 4, Manzana, 8, bajo.



EL ILLMO. SEÑOR

DON RAMON CHICO

DE GUZMAN Y ORTIZ,

conde de la Real Piedad, caballero profeso del Hábito de Santiago y diputado a Cortes,

FALLECIO EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1876.

Su padre, tios, primos y demás parientes ruegan a sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Luis el jueves 17 del actual a las diez y media de la mañana.

El duelo se despiden en la iglesia.



EL EXCMO. SEÑOR

DON JOAQUIN DE PERALTA Y PEREZ DE SALCEDO,

teniente general de los ejércitos nacionales, caballero gran cruz del M. M. roja, de la de Isabel la Católica, comendador de Carlos III, de San Leopoldo de Bélgica, de San Mauricio y San Lázaro de Italia, del Aguila Roja de Prusia, caballero de la orden militar de San Fernando, de la de San Hermenegildo, etc., etc., ex-senador y ex-diputado a Cortes, ha fallecido el día de hoy a las tres y media de la madrugada.

R. I. P.

El Excmo. señor ministro de la Guerra, jefe, su desconsolada esposa la Excmo. señora doña Jesusa de Arjona y Tamariz, sus hijos, hermanos, hermanos políticos, tios, primos y sobrinos, ruegan a los amigos que por olvido no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 16 a las 10 de su mañana, desde la parroquia de San Sebastian a la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

NUEVO COMPENDIO CLÍNICO

por el doctor Tejada y España, director del Génio Médico. A 40 rs. y 20 a los que se suscriban al periódico. Principales librerías y facultades de medicina.

ACADEMIA PREPARATORIA para reválidas, por el mismo. Concepción Jerónima, 39.



LA SEÑORA

DOÑA FRANCISCA TORIBIO,

viuda de D. Francisco Lopez de la Linera, ha fallecido a las doce de la mañana del día 15 de febrero de 1873.

R. I. P.

Sus hermanas, sobrinos, testamentarios y demás parientes, suplican a sus amigos que no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la parroquia de San Andrés el miércoles 16 del corriente, a las once de la mañana, y acto continuo a la conducción del cadáver desde la referida parroquia a la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.



LA SEÑORA

D.ª EUSEBIA GARCIA DE GONZALEZ

falleció el día 10 de enero de 1876.

Don Luis Gonzalez Muñoz viudo, su hija doña Concepción y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de novenario que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Martín, mañana 16 a las 10 de la misma, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia.



Primer aniversario.

EL EXCMO. SEÑOR

CONDE DE TORRIJOS,

falleció el día 16 de febrero de 1873.

El funeral que se celebrará en la iglesia de San Antonio del Prado, y todas las misas que se digan en la iglesia de San Ignacio, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus desconsolados hermanos los Excmos. Sres. Marqueses de Campo-Aral, ruegan a sus parientes y amigos encomienden su alma a Dios.

HUESPEDES.—ALCALÁ, 47 TRIPlicado, cto. 4.ª a 10 y 12 reales. Vistas exteriores. Servicio esmerado.

SE DESEA COMPRAR UN CAJONERO de Terranova de 3 a 4 metros de cudad. Colon, 3 y 7, 3.ª dcha. de 8 a 12 de la mañana.